

五邑大学2024届毕业生首场春季校园专场招聘会举行 电子信息工程类企业高薪“掐尖”

□文/图 江门日报记者 赵可义
实习生 黄恒莉

又到一年一度的春招季,3月8日,五邑大学2024届毕业生春季校园专场招聘会举行,来自江门、佛山、深圳、珠海等珠三角城市的92家企业入场揽才,共提供374个职位,招聘2300多人,职位以先进制造业、信息传输、软件和信息技术、教育培训等行业为主。有超千名应聘者进场求职,大部分企业对校园招聘效果满意,特别是电子信息工程类企业呈高薪抢人之势。

电子信息工程类岗位 竞争激烈

当天招聘会现场人头攒动,不少企业摊位前排起了长队。记者发现,电子信息工程类的岗位颇受青睐,企业提供的高薪待遇是最大的吸引力,一些工程师岗位给出的薪资范围一般以2万元/月起步。其中,广东蓝潜海技术有限公司招聘的机器人软件、结构设计工程师岗位,更是打出了全场2.5万元/月至3.75万元/月的高薪。记者粗略统计,现场有十余家招电子信息工程类岗位的企业,形成抢人之势。

在部分企业陆续离场时,珠海泰芯半导体有限公司摊位前仍有应聘者排队面试,这家企业算是当天招聘会最受欢迎的企业之一,应聘岗位竞争十分激烈。

“我们虽然是初创公司,但2023年营收比2022年翻了一番,预计今年比去年会再翻一番,所以我们需要大量招贤纳士。我们需要的是电子信息工程、通信工程、计算机等理工科的拔尖学生,并且比较看重学生的实践经验,是否参加过行业类比赛,做过相关项目等将成为选人的重要因素。”现场招聘负责人李应浪看着展位上100多份的简历满意地说,“这些简历需进一步筛选,但经过初步面试,我们发现了一些较为优秀的人才。”

面对电子信息工程类等竞争激烈的岗位,应聘者心态不一,有的学生直言“碰运气”,而有的则志在必得。五



招聘会现场人头攒动,不少企业摊位前排起了长队。

邑大学物理学院电子信息工程专业学生赖增金属于后者,他的目标岗位是一家公司的嵌入式软件工程师。他在实习期间有与香港一大学团队一起共事开发项目的经历,积累了宝贵的经验,而且自学了相关专业课程。职业定位明确的赖增金已找到了一份工作,希望通过本次招聘会,寻找更适合自己的岗位。

多形式拓宽就业渠道

记者现场走访发现,不少入场企业表示,已与部分应聘者达成初步就业意向。“五邑大学本科生素质好,更为务实。”珠海横琴新区天章实业集团有限公司人事主管韩女士收到了三四十份

简历,招聘人数预期20人以上,她已有心仪人选,后续将组织线上面试。

位于佛山顺德的广东前进牛仔公司是一家生产、研发、销售高档牛仔面料的企业,本次计划招聘40多人,现场招聘负责人谭女士的文件袋内也装满了简历。“我们主要招聘储备干部,重在培养梯队人才。纺织工程专业是五邑大学的特色专业,而且该校学生专业基础扎实,五邑大学是我们重点的引才单位。”谭女士对招聘效果也比较满意。

在当天招聘会上,设有顺德专区,有40家企业来自佛山顺德,占了招聘会企业总数的近半数。五邑大学就业指导与服务中心有关负责人介绍,学校今

年本科毕业生有4805人、硕士毕业生404人。为了拓宽就业渠道,促进毕业生高质量充分就业,学校主动“走出去”,积极联系邀请江门市及周边城市的人社部门、人才机构协同合作,以招聘专区等形式提供更多优质岗位。学校还将开展“访企拓岗”活动,动员各学院(部)积极联系友好企业,根据企业实际需求,将优秀人才推荐给企业。同时,学校还积极“引进来”,举办各种线上线下校园招聘、专场宣讲会等。从去年10月起,即举办企业专场宣讲会,开展精准对接,将持续到今年5月,今年3、4月份春招期间将举办10场以上的校园招聘。

“投资理财”的她正准备“All in” 警察找上门 她的钱保住了

□江门日报记者 朱磊磊
通讯员 赵国富

“对方是骗子,赶紧停止!千万不要转账……”争分夺秒,与时间“赛跑”;苦口婆心,劝说受骗群众。在和诈骗分子的这次“交手”中,通过民警争分夺秒苦心劝说,成功守住了群众的“钱袋子”。近日,江门蓬江反诈中心民警成功劝阻一起“虚拟货币”电诈案,避免了群众财产损失160余万元。

民警深夜来敲门 击碎天上掉馅饼“美梦”

“千万别转账,千万别转账,我是蓬江反诈中心的民警。你正在遭受虚假投资的诈骗,一定不要转账。”2月中旬深夜,江门蓬江反诈中心收到一条高危预警线索:蓬江区刘女士正在遭受虚假投资诈骗。市公安局蓬江分局刑侦大队民警柯鹏飞第一时间联系到刘女士进行电话预警,然而刘女士不仅极力否认自己被骗,坚持说自己是正常投资虚拟货币,还谎称人不在江门,不肯与民警见面。

“不用紧张,我们联系你是想了解一下具体情况,避免你上当受骗,遭受

财产损失。”柯鹏飞持续向刘女士拨打电话,一边安抚她的情绪,一边耐心向其说明她正在遭受电信网络诈骗。经过多次劝说,刘女士终于同意民警上门对其进行预警劝阻。

当晚10点,柯鹏飞敲开了刘女士的家门。也许是一切来得太突然,还沉浸在理财陷阱的刘女士仍然相信自己没有被骗,认为这是一次发财致富的好机会。当民警告知她,虚拟货币交易也没有得到政府许可,存在很大风险隐患时,刘女士仍不以为然。“我身边很多人都炒虚拟货币,就像炒股一样,而且我已经赚了一些钱。”她说。

民警苦口婆心地劝说,刘女士一句话也听不进去,反倒认为民警是在阻挠其赚钱,对民警的劝阻极其抗拒。

“当时事主与对方保持沟通的意愿非常强烈,对我们谎称只是投资购买虚拟货币,已被深度洗脑。”柯鹏飞表示,当其告知将按照相关规定对刘女士名下所有银行卡采取保护性止付措施时,刘女士的情绪异常激动,表示如果民警止付了其银行卡导致不能转账的话,扬言将采取过激行为。

见刘女士态度坚决,柯鹏飞只好耐心对其进行劝导,从相关虚拟货币买卖流

程、虚拟货币的价格、纪念币等话题聊起,又细致讲解了常见的各种诈骗手段。“因为刘女士是遭受哄骗购买虚拟货币,对虚拟货币投资基本不熟悉。加上前期我侦办过相关虚拟货币案件,对虚拟货币有一定了解,用相对专业的虚拟货币投资知识说服了她,使其明白了买卖虚拟货币存在巨大风险。”柯鹏飞表示,经过他的耐心劝导,刘女士这才如梦初醒,意识到自己正处在遭受财产损失边缘,便向民警坦白了一切。

假投资真诈骗 陌生网友投资推荐需谨慎

去年11月,刘女士认识了一个网友,该网友称有一个可以赚钱的项目,风险低、收益高。心动的刘女士便咨询对方如何投资赚钱,对方非常乐意地“指点”刘女士,表示可以介绍其到网上进行虚拟货币投资。

刘女士很快便开设了账户,按照网友推荐尝试投资了一笔钱,没想到很快就获得了收益,这就更坚定了刘女士的信心。因为刘女士身边有朋友对交易虚拟货币也感兴趣,所以她也把朋友也拉入该项目。

在刘女士准备将自己银行账户内

的10万余元全部用来“投资理财”时,所幸民警及时到场制止,“这是典型的诈骗,对方就是利用当事人贪图小利的心里,让其一步步被骗,越陷越深,最终血本无归。”最终,在柯鹏飞的陪同下,刘女士前往派出所报案。通过民警的不懈努力,最终直接止付10万元,避免了财产损失160余万元。

“还好遇到了警察同志,不然我得用真金白银去填诈骗的无底洞了!”心有庆幸的刘女士表示,不仅可能被骗完身上的钱,还可能将朋友一起拉入“火坑”。

为感谢民警的及时劝阻,刘女士将一面印着“秉公执法解民忧,尽职尽责保民生”的锦旗送到民警手中,并表示以后一定会多了解电信网络诈骗知识,不会再上当受骗。

警方提醒广大市民,投资虚拟货币在我国属于违法活动。投资者对超高收益的投资要保持戒心,不要被暂时的高利率所迷惑;陌生人、荐股、释放所谓内幕消息之类的,都是骗子的惯用伎俩;市民理性看待“区块链”“虚拟货币”这些看上去高大上的名称,切勿轻易相信高额投资回报的诱人承诺,避免盲目投资造成损失。

江澳两地开展研学交流活动 33位烹饪师傅现场制作月子餐

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)侨乡黄鳝饭、莲藕腐皮卷、羊肚菌肉片汤……3月9日上午,江澳“澳葡侨乡”月子餐研学交流活动在江门市妇女儿童活动中心进行,来自江门、澳门的33位烹饪师傅秀出看家本领,制作拿手的月子餐,并以此为媒,进一步推动江澳两地的文化交流与合作。

月子餐作为中国传统文化的一部分,在广东、澳门等地有着深厚的历史背景和独特的制作技艺。不同时期,月子餐的搭配原则不同,讲究“一前三调三补四养”,涉及烹饪技艺、营养搭配等多个方面,需要专业的知识和技能。

活动现场,33位烹饪师傅精心制作,认真搭配。制作出来的月子餐,不仅营养丰富,且样式也十分精致好看。来自澳门的蔡敏带来了葡式龙虾汤、西洋炒椰菜、葡国芝士鸡腿焗饭。她说:“鸡肉富含蛋白质,对产后补身体有好处。芝士含有大量的钙,对促进母乳分泌有帮助。”新会技师学院的梁香莲现场制作了羊肚菌片汤、红枣黑米饭、陈皮板栗焗鸡腿等,能补血、理气,增强免疫力,有助于产妇产后身体恢复。

澳门与江门,一衣带水,文化同源,

两者的月子餐既有相同点,也有不同点。江门的月子餐带有明显的广府文化色彩,注重营养与口感的平衡,烹饪方式以炖、蒸、煮为主。澳门的月子餐则融合了中西文化,既有葡式烹饪的精致与细腻,又保留了传统月子餐的营养与滋补。梁香莲说:“我们的成品分量较多,口味清淡、鲜甜;澳门的精致,注重色彩搭配,口味稍重,会额外添加香料。”

在自由交流环节,两地烹饪师傅们各自分享心得、互相取经。“这是我第4次参加江澳交流活动,十分开心。”来自澳门的麦碧爱说,澳门的饮食文化深受广东影响,同时又融合了葡萄牙的饮食文化,别具一格。她非常高兴能有机会将澳葡饮食文化带到江门,展现给大家。

本次活动的主办方市人社局相关负责人表示,江澳两地文化交流源远流长。对两地而言,月子餐不仅是一种美食,更是一种文化的传承和情感的寄托。之所以选择“澳葡侨乡月子餐”作为研学交流的主题,旨在通过这一独特的文化载体,深化江澳技能人才交流合作,推进“港澳融合”工程,促进粤港澳大湾区的发展。

江门海关12360服务热线工作室—— 企业群众的“连心桥” 海关政策的“百科全书”

走进江门海关12360服务热线工作室,白板上写着近期企业、市民致电咨询较多的问题,每一个接听席旁,都摆着好几本砖头般厚的专业书籍,以便随时翻阅。在这里,一根电话线搭起了江门海关各业务科室和企业、群众沟通的桥梁。

该工作室是“全国青年文明号”,近期还被评为了“广东省巾帼文明岗”,团队里70%是女关员,她们既是企业群众“连心桥”,也是海关政策的“百科全书”。近三年,江门海关12360服务热线共受理实时语务23000余通,问题解决率和回访满意度均为100%。

“您好,这里是江门海关12360服务热线!”这样的一句话,工作室的关员一年最少要说7000多次,服务江门、阳江两市7000多家进出口企业和740多万群众。企业进出口口相关备案、申报手续或群众跨境邮件寄收等常见问题,都由她们来解答。“寄名牌包和化妆品入境可以寄多少?”“企业货物怎么办理出口手续?”这些大同小异的业务问题他们往往需要重复答复百次,用老百姓通俗易懂的语言把艰涩难懂的法规解答清楚。

不久前,台山一农业企业拨通了热线电话,“我在网上看到荔枝、龙眼等水果也能出口,我也想试试,该怎么办手续呢?”工作室收到企业求助后,细心解答之余,还把诉求传达给台山海关。台山海关随即带着政策上门,了解

企业需求,帮助其办理相关手续。

这是12360服务热线确保诉求件件有答复、事事有回响的一个生动实践。工作室组建了专家后台团队,在全国优先实现了快速答复机制,实现了99%的问题前台直接答复,1%的疑难问题转办后2日内答复。

“出口食品原材料含蔬菜、茶叶、大米、禽肉、禽蛋、猪肉、兔肉、水产品,需要进行原材料种植/养殖场备案。”这是近期服务热线常用到的热点问题,被列在一张白板上,作为每周巾帼学习小课堂的学习内容。已入职14年的话务员周燕华介绍,大约从去年开始,打电话咨询预制菜出口的相关政策、办理流程的企业越来越多,“了解出口食品相关政策,应该是许多企业的共性需求。”周燕华表示,工作室察觉到该趋势后,把情况整理提交到相关业务部门,推动加大相关政策宣讲力度。同时,工作室还制作了一份预制菜产品出口指引,整理供港冰鲜冻肉类生产企业注册要求等,面向社会发布,回应企业关切。

服务热线覆盖面广,工作室也承担着收集民意的功能,建立一套研判机制,为江门海关决策提供参考。从“云发送”到“组合港”等一系列改革措施,工作室妇女同志在“小窗口”里提供着“大服务”。近年来,江门海关通关时长持续压缩,连续四年排名全国海关前列。

(凌雪敏 江关宣)

孩子的电话手表在高铁列车上丢了 台山公安不到两个小时就找回来了

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)“你们的工作态度和效率让我印象深刻,特送上感谢信和锦旗以表达我的谢意,再次感谢你们!”近日,台山市公安局白沙派出所收到一份特别的“礼物”,陆女士将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗和一封感谢信寄到台山市公安局白沙派出所,对民警尽职尽责、一心为民的工作态度表示由衷感谢。

不久前,白沙派出所接到一个紧急求助电话,心急如焚的陆女士告诉民警,她在乘高铁去湛江游玩时,儿子的电话手表在高铁上不见了。由于里面保存着支付宝账号和个人照片等重要信息,这让陆女士非常紧张。当时唯一

的线索就是那只手表的最后定位是在台山市白沙镇附近一带。

派出所民警详细询问陆女士关于手表的外观特征和其行走路线,随之展开调查。经过一个多小时的努力,民警终于找到了线索。原来,当时和陆女士同乘高铁的一名小男孩捡到了手表。民警很快便联系了男孩的家长,经核实,手表果然就是陆女士丢失的那只。

由于陆女士并不在台山,为了让她少跑一趟,民警决定将手表邮寄给她。不久后,陆女士收到了手表,她激动地打来电话,向民警表达收到包裹的惊喜和感谢。“在值班民警的努力下,只花了不到两个小时就找回了手表,这让我非常感动。”陆女士表示。



美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我



江门站



江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315

